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Portefeuillehouder  Datum raadsvergadering 

H.P. Mittendorff  24 juni 2010 
   
Datum voorstel  Agendapunt 

11 mei 2010        
   
Onderwerp 

Schoolbegeleiding 2010 - 2011 
 
 

De raad wordt voorgesteld te besluiten: 
 

het 'Gemeentelijk kader susidiëring schoolbegeleiding 2010- 2011' vast te stellen. 
 

 
 
Inleiding  
 Tot 1 augustus 2006 financierden de gemeenten de schoolbegeleiding. Het beschikbare budget 

in onze gemeente bestond voor 50% uit rijksmiddelen en voor 50% uit gemeentelijk budget. De 
hoogte van het rijksbudget betrof een bedrag per leerling dat jaarlijks door de Minister werd 
vastgesteld, gerelateerd aan de telgegevens van de basisscholen in de gemeente. Na een 
overgangsperiode van twee jaar worden de rijksmiddelen voor schoolbegeleiding vanaf 1 
januari 2008 rechtstreeks uitgekeerd aan de schoolbesturen.  
Daarmee voor de gemeente de verplichting tot het in stand houden van de 
schoolbegeleidingsdiensten komen te vervallen.  
 
Op 26 januari 2006 heeft uw raad het beleidsplan 'Schoolbegeleiding is 
Onderwijsondersteuning' vastgesteld. Tegelijk besloot uw raad om, op basis van het 
betreffende beleidsplan, het jaarlijks gemeentelijk subsidiebudget schoolbegeleiding voor een 
vierjarige periode vast te stellen op € 176.000,- (jaarlijks te indexeren). Deze subsidie kon 
slechts worden aangevraagd door de schoolbegeleidingsdiensten Driestar Educatief, Eduniek en 
Schoolbegeleidingsdienst voor Vrije Scholen. Dat zijn de schoolbegeleidingsdiensten die ook 
vóór 1 augustus 2006 de schoolbegeleiding uitvoerden in de gemeente De Bilt.  
Het beleidsplan 'Schoolbegeleiding is Onderwijsondersteuning' geeft voor de periode van 
1 augustus 2006 tot 1 augustus 2010 de kaders aan voor het gemeentelijk beleid inzake de 
schoolbegeleiding in relatie tot het lokaal onderwijs en het jeugdbeleid. In de beleidsnotitie 
worden vier inhoudelijke speerpunten benoemd waarop de inzet van het gemeentelijk budget 
gericht moet te zijn. Deze speerpunten zijn: ondersteuning voorschoolse voorzieningen; 
doorgaande lijn; opvoedingsvraagstukken en opvoedingsondersteuning; taal (ontwikkeling).  
De schoolbegeleidingsdienst Eduniek geeft daarnaast uitvoering aan de ondersteuning van het 
College Directeuren Basisonderwijs (hierna: CDB) en het onderwijsbesturenoverleg: BOOG.   
 
De afgelopen jaren is naar tevredenheid van alle betrokken partijen uitvoering gegeven aan het 
beleidsplan 'Schoolbegeleiding is onderwijsondersteuning'. Voortbouwend op deze ervaringen 
leggen wij u de notitie 'Gemeentelijk kader subsidiëring schoolbegeleiding schooljaar 2010 – 
2011' voor. Zodra de notitie is vastgesteld kan ons college de bovengenoemde speerpunten 
verder uitwerken en de subsidiëring afhandelen. De notitie is bedoeld voor enkel het komend 
schooljaar omdat wij de subsidie voor de schoolbegeleiding, nu deze niet langer verplicht is, 
wensen te betrekken bij de ombuigingen in het kader van de aangekondigde bezuinigingen. 

 
Beoogd effect  
 Het door middel van vroegsignalering, individuele begeleiding en professionalisering van 

beroepskrachten stimuleren van de ontwikkeling van kinderen in het peuterspeelzaalwerk, de 
kinderopvang en het basisonderwijs. 
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Argumenten  
 1.1  De gemeenteraad is het bevoegde orgaan voor het vaststellen van de kaders voor het 

 gemeentelijk beleid ten aanzien van het subsidiëren van de schoolbegeleiding. 
De door u vastgestelde kaders schoolbegeleiding vormen de basis voor het subsidiëren van de 
schoolbegeleiding. Wij zullen de in de kaders genoemde speerpunten in overleg met de 
voorschoolse voorzieningen en het onderwijs verder uitwerken, waarna ons college tot 
subsidiëring kan overgegaan.  
 
1.2  Vooralsnog gelden de kaders voor alleen het schooljaar 2010 – 2011, zodat de 
 subsidiëring kan worden betrokken bij de overwegingen rond de bezuinigingen.  
Normaal gesproken worden beleidskaders voor meerdere jaren vastgesteld. Echter in verband 
met de overwegingen rond de aangekondigde bezuinigingen, stellen u voor om vooralsnog uit 
te gaan van één schooljaar. Daarbij merken wij op dat het subsidiëren van de schoolbegeleiding 
niet langer een verplichting is voor de gemeente.  
 
1.3  De besturen basisonderwijs hechten veel belang aan de schoolbegeleiding. 
De schoolbegeleiding op de basisscholen is mogelijk door een financiële bijdrage vanuit zowel 
het onderwijs als onze gemeente. De onderwijsbesturen hebben tijdens het bestuurlijk overleg 
(BOOG) op 6 oktober 2009 het belang van de schoolbegeleiding aangegeven. Het dringende 
advies van het CDB en het BOOG aan de gemeenteraad is om de kwaliteitsimpuls die de 
gemeentelijke subsidie oplevert, te continueren. Dit signaal is ook schriftelijk afgegeven.  
 
1.4  De subsidie draagt bij aan een positieve ontwikkeling van de kinderen door preventie, 
 vroegsignalering, deskundigheidsbevordering en samenhang in de zorg rondom de 
 kinderen en hun ouders, waarbij het onderwijs een essentiële rol speelt. 
De inzet van de middelen voor schoolbegeleiding is zowel gericht op de voorschoolse 
voorzieningen als op het basisonderwijs en sluit aan op de uitgangspunten van het gemeentelijk 
jeugdbeleid. De speerpunten voor de schoolbegeleiding in het schooljaar 2010 – 2011 zijn:  
1.  ondersteuning CDB en BOOG; 
2.  ondersteuning voorschoolse voorzieningen; 
3.  Thema’s: doorgaande lijn - opvoed- en opgroeiondersteuning - ontwikkeling taal- en 

rekenvaardigheden - hoogbegaafden - aansluiting op het Centrum voor Jeugd en Gezin.  
Met behulp van deze speerpunten wordt voortgebouwd op de ervaringen van de afgelopen 
jaren. Nieuw toegevoegd zijn de elementen: ontwikkeling van rekenvaardigheden, 
hoogbegaafden en aansluiting op het Centrum voor Jeugd en Gezin. Bij de verdere uitwerking 
van de speerpunten zullen wij ook aandacht besteden aan de samenhang in de zorg tussen het 
Centrum voor Jeugd en Gezin, de voorschoolse voorzieningen en het onderwijs.  
 
1.5  Schoolbegeleidingsdiensten hebben de expertise om zowel voorschoolse voorzieningen 
 als basisscholen te ondersteunen bij het uitvoeren van de verschillende speerpunten.  
De schoolbegeleidingsdiensten zijn gespecialiseerd in deskundigheidsbevordering van 
pedagogisch medewerkers in voorschoolse voorzieningen en in het basisonderwijs alsmede in 
en het invoeren van effectieve programma’s voor bijvoorbeeld de taalontwikkeling. Ook zijn de 
diensten toegerust voor het geven van ondersteuning bij de individuele leerlingenzorg, waar het 
gaat om orthopedagogisch onderzoek en voor het adviseren van ouders en leerkrachten dan 
wel intern begeleider in geval van leer- en gedragsproblemen bij de kinderen. 
 

 
Kanttekeningen en alternatieven  
 Niet van toepassing. 
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Aanpak/ Uitvoering  
 Ons college draagt zorg voor de uitvoering van het gemeentelijk beleid inzake de 

schoolbegeleiding. Wij verstrekken de subsidie voor de schoolbegeleiding in het schooljaar 2010 
– 2011 en betrekken de subsidie bij de heroverwegingen in het kader van de bezuinigingen. 

 
Communicatie  
 Wij zullen de schoolbegeleidingsdiensten, en de onderwijsbesturen op de hoogte stellen van uw 

besluit. 
 
Evaluatie  
 Evaluatie vindt plaats op basis van de jaarverslagen. 
 
Kosten, baten en dekking  
 De subsidiekosten zijn gedekt in de gemeentebegroting, waarin onder het Programma 11 

Onderwijs een budget van € 179.074 is opgenomen voor schoolbegeleiding. 
 
 
Burgemeester en wethouders van de gemeente De Bilt, 
de secretaris, de burgemeester, 
 
 
 
 

 

drs R.A.K. Huijbregts A.J. Gerritsen 
 

 
 

 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 Bijlagen bij het raadsvoorstel  
  

Meegezonden bijlagen 1. Notitie 'Speerpunten gemeentelijk subsidie schoolbegeleiding 2010 - 
 2011''  

  
Stukken ter inzage n.v.t. 
  
Geheime stukken ter inzage  
(conform art. 25 Gemeentewet) 

n.v.t. 

  

Contactambtenaar: mevrouw S.L. van den Berge, T (030) 228 95 82, E BergeI@DeBiilt.NL 



 

 
 

Besluit van de raad 

 

  

 

 

De raad van de gemeente De Bilt; 
 
 
gelezen het voorstel van het college van burgemeester en wethouders van 11 mei 2010, met het 
onderwerp Schoolbegeleiding 2010 - 2011; 
 
overwegende dat de inzet van middelen voor schoolbegeleiding van belang is voor de ontwikkeling van 

de kinderen in de leeftijd van 2 tot 12 jaar; 
  
gelet op het bepaalde in de artikelen 108, lid 1, en 147, lid 2, van de Gemeentewet; 
  
BESLUIT: het 'Gemeentelijk kader susidiëring schoolbegeleiding 2010- 2011' vast te stellen. 
  
 
Aldus vastgesteld in de openbare vergadering van 24 juni 2010, 
 
 

 

de raad voornoemd,  
de griffier, de voorzitter, 
 
 
 
  
mr drs J.L. van Berkel A.J. Gerritsen 
 


